
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 62 72 ）

（５） ％

（６）

名

アンケート回収率 52.1

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

【令和2年度第2回】

吹田市立山手留守家庭児童育成室
2学期の利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート送付世帯数 119 世帯
(令和２年１２月３１日在籍数）

　　　同　　　児童数 131 名

アンケート送付日 令和３年２月１日

アンケート回答締切日 令和３年２月１９日

アンケート回答数 62 世帯
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

２　ご利用日時等について

希望する一日保育の開始時間を教えてください。

８時３０分から【現状】

6.5% 62.9% 29.0% 1.6% 100%

７時３０分から

８時００分から

９時００分から

ア イ ウ エ

１　お子様の学年（令和2年12月の学年）

35人 20人 10人 7人 0人 72人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

48.6% 27.8% 13.9% 9.7% 0.0% 100.0%

44人 9人 9人 62人

71.0% 14.5% 14.5% 100%

2学期中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 合計

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

4人 39人 18人 1人 62人

合計

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ
エ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

9.7% 1.6% 3.2% 6.5% 71.0%

希望する延長保育時間を教えてください。

ア イ ウ エ オ カ キ 合計

１７時３０分まで

１８時００分まで

１８時３０分まで

１９時００分まで【現状】

１９時３０分まで

その他。

1人 2人 4人 44人 5人 0人 62人

１７時００分まで

8.0% 0.0% 100%

6人

ア
イ

ウ
エ オ カ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

88.7% 0.0% 11.3% 0.0% 100%

３　育成室の運営等について
宿題の取り組みについて

ア イ ウ 未回答 合計

55人 0人 7人 0人 62人

適当である。

宿題は家庭で行い、育成室では行うべきではない。

その他。

・「ウ」の回答

宿題は全部終わらせてほしい。

今年はコロナのため、そもそも学童で過ごす時間が極端に少ない。

早く終わらせることに固執し、雑にこなすだけになっている現状では行うべきではないが、きちんと
落ち着いて静かな学習時間を作れるのであれば行うべきである。

育成室で宿題をさせてほしい。

自主性なので、長期休暇は必ず勉強させて欲しい。

入室後に宿題か、読書に取り組ませるときいていたが、されていないと感じる。

プリントや、計算、漢字ドリルなど、1人でも取り組める宿題は育成室で取り組ませてほしい。

ア ウ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

おやつの取り組みについて

ア イ ウ エ オ 未回答 合計

62人

71.0% 1.6% 9.7% 3.2% 14.5% 0.0% 100%

44人 1人 6人 2人 9人 0人

もう少し栄養を考えたおやつにしてほしい。

値段が高い。１種類で充分。

・「オ」の回答

毎日甘いものやスナック菓子が提供されていることに不安を感じ、野菜やおかずのようなものを増や
してほしいと先生にお伝えすると、すぐ対応してくださいました。日々糖分も塩分も脂質も過剰に摂
取していたと思いますので、もっと早くお伝えするべきだったと思いました。おやつメニュー表をも
らっていない家庭も多いようですので（希望者にだけ配布されているようです）、現状を知らない保
護者が多いのだと思います。何をどれぐらい提供しているか、おやつメニュー表を希望していない家
庭にも知らせた方が良いのではないかと思いました。

適当である。

もっと量を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

もっと種類を増やすべきである。

その他。

お菓子以外のおやつもあり満足しています。

食べているメニューを知りたい。

お菓子とおかずではなくお菓子と主食にするべきでは？

オヤツが余る場合、2人分与えたりしないでほしい。

おやつの量＝適量　おやつの種類＝適切

直営よりおやつ代が高い。

ア
イ

ウ
エ

オ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

（１）

（２）

（３）

（４）

保育内容について

ア イ ウ エ オ カ キ 未回答 合計

38人 13人 6人 1人 0人 0人 4人 0人 62人

6.5% 0.0% 100%

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

61.3% 20.9% 9.7% 1.6% 0.0% 0.0%

子どもたちみんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

自由な遊び時間をもっと増やすべきである。

もっと指導員が中心となり遊びを組み立てていくべきである。

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

その他。

・「キ」の回答

コロナが落ち着いたら、クッキングなどにもぜひ取り組ませていただきたいです。「自分のことは自
分で」と食器洗いなどをさせて頂けていることに感謝しております。

取り組んでいる内容が分からない。

コロナで何もないのが民間委託したからなのか区別がつかない。

また、民間であれば出席日数でおやつ料金を管理してほしい。

ア イ ウ
エ

キ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ 未回答

人数 17人 21人 6人 4人 8人 19人 6人 14人 2人 3人 20人 10人 26人 4人 0人

構成比率 10.6% 13.1% 3.8% 2.5% 5.0% 11.9% 3.8% 8.8% 1.2% 1.9% 12.5% 6.2% 16.2% 2.5% 0.0%

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

・セ …

（１）

（２）

（３）

（４）

４　２学期の期間中の育成室の運営について、保護者の皆様
　　が特に重視することをお聞かせください。

(3つまで選択をしてください)

学校での授業も本格化するために、じっくりと宿題に取り組むことができるように、みんなで学習す
る時間をもっと長くすると良い。

読書の秋と言われる時期でもあるため、読み聞かせの時間や、本の紹介の時間をつくる等、本に関す
る取り組みを行うと良い。

宿題だけでなく、予習・復習やその他の学習にも取り組んでいくと良い。

落ち葉や木の実等この時期の植物の観察のために、小学校の代休日や土曜日を利用し、近くの公園に
行くような取り組みを行うと良い。

「けん玉」や「こま回し」等、伝承遊びに特化した取り組みを設け、日本古くからの伝統を伝える取
り組みを行うと良い。

学校の参観日のように、育成室でも保護者参観日を設け、日常の子ども達の様子を見ること
ができるような取り組みを行うと良い。

気候も良いので、子ども達が自由に活発に動くことができるよう、自由時間を中心にした運営が良
い。

運動するのに適した時期なので、みんなで、外で運動する取り組みを行うと良い。 

小学校での行事が多く、練習等で疲れて育成室に来ることも多いため、あまり育成室では取り組みを
行わず、気持ちを休める時間を多くする方が良い。

秋は食物が実る時期なので、食育を絡めた取り組みを行うと良い。 

防災の日があり、万一に備えた避難訓練や、防災に関する話を育成室でする等、防災に関する取り組
みを行うと良い。

子ども達は育成室での生活にも慣れ、育成室での友達との関係も深まっていることから、子ども達自
身が企画する取り組みを考えると良い。

その他（具体的に記載してください） 

勉強の時間、おやつの時間、遊ぶ時間のメリハリをつけるとよい。

アンケートの内容の想定が２学期ですが、今は３学期です。設問が適切更新されておらず不適切とい
う意見を述べます。

・「セ」の回答

この質問の答えが保育に反映されるのは、少なくともほぼ１年後の２学期なので、１学期時点のアン
ケートで聞いておいてほしかったです。

活動内容としては、あまり把握できていません。しかし、けん玉や外でもたくさん遊び楽しんでいる
ようなので、お任せしたいです。様々な取り組みは、何もないよりは社会性を養う点において良いと
考えています。学童の実態に応じて、子どもたちに合う取り組みをして欲しいという願望はありま
す。

合計

160人

100%

年末には、子ども達みんなで育成室の大掃除を行い、物を丁寧に扱うことや、室内を清潔に
保つことの大切さを伝えるような取り組みを行うと良い。

ア イ ウ エ オ カ
キ

ク
ケ

コ
サ シ ス

セ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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５

とても楽しい とてもつまらない

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ

人数 21人 31人 6人 3人 1人 0人 0人

構成比率 33.9% 50.0% 9.7% 4.8% 1.6% 0.0% 0.0%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

合計

62人

お子様にとって育成室はどの程度楽しい場所

でしたか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ

仲良しのお友達がいたので楽しかった。

お菓子が楽しみ。上の学年の子が将棋など遊びを教えてくれる。けん玉が上達してきたので、出来る
技を増やしたい。

100%

※自由記述

運動場で遊ぶことが楽しいようです。

子どもは毎日ニコニコと登室しています。体を動かすことが大好きなので、特に外遊びが好きのよう
です。

友達と遊ぶことやけん玉など楽しい。

学童をいやがったことがありません。

今年度民間委託になってから、先生がみんな代わり、お友達も沢山辞めて、コロナによる利用制限も
加わり、育成室にあまり行かなくなったため。

息子は楽しく通ってます。

学童でなにをしたのか等、話してくれるので。

とても楽しんでおります。

いろいろな年齢層のお友達と触れ合えて、先生との触れ合いもすべて楽しいそうです。
楽しく過ごせる時間、叱ってくださる事もありがとうございます。

本人が言っていました。

外で遊ぶ時が楽しい。

楽しかったと話すため。

学年が上の子とも遊べて喜んでいる。

4年生の人数が減ってしまった。

自分の好きなことだけすればよいから。

週一回だが、楽しんで通っている。

外遊びができるから、けん玉ができるから。

お迎えの時、なかなか帰りたがらないくらい先生たちが大好き。

ア イ ウ エ
オ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

一学期よりも喋ったり遊んだりできる友達が増えたようで環境にも慣れてきたようです。学童で過ご
す時間は短いですが、遊んだ内容等よく話してきます。

みんなと外遊びなどできるので、こどもは楽しいと満足してるようです。

いつも楽しかった！と言って帰ってきます。学校では外遊びも時間が限られており、満足できず、ま
た学童で外遊びもできるので一番楽しいと言っております。

先生が優しく、遊んでもらえるから。

外遊びが楽しい。先生方が一緒に遊んでくれる。

友だちがたくさんいるから。友だちが遊ぼうって言ってきてくれるから。

学校の授業が長くなり、時間が短くなっているため。

楽しそうに話してくれるから。

楽しく通っている。ただ、土曜日が人が少ないとの事で、行きたくないと言う。
土曜日、毎週仕事の為、毎週開けて欲しい。
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６

とても満足できる とても不満である

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ

人数 20人 30人 6人 4人 1人 1人 0人

構成比率 32.2% 48.4% 9.7% 6.5% 1.6% 1.6% 0.0%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

保護者の皆様にとって育成室はどの程度満足できる

ものでしたか？

どちらでもない

※自由記述

子供達とよく遊んでくれていると思う。

合計

62人

いつも帰りが遅く、数人しか残っていない状態でお迎えに行っていますが、先生方があたたかく接し
てくださっているので、さみしさを感じず過ごしているようです。
コロナ禍と民営化で、先生方の負担も大きかったと思いますが、できるだけのことをしてくださり、
ありがとうございました。
移動図書館の本を借りてくださっていることも、ありがたく感じています。ぜひ継続のほどよろしく
お願い致します。
お便りの頻度が少なく、どのようなことをして遊んでいるかあまりわからないので、お忙しいとは存
じますが時々発行して頂けると嬉しいです。

若い先生方は確かに多いですが、子どもに一番近いことが武器やと思っています。子どもとたくさん
遊び、子どもらの目線に立とうとコマやけん玉を練習されていて、大変ありがたく思っています。こ
れからも子どもらに寄り添う保育を続けていただけたらと思います。

イ ウ エ オ カ キ

100%

感謝しかありません。

対応も丁寧で、先生の体制もしっかりしている。

コロナ禍であるが、行事やイベントなどで友達と協力したり助け合ったりする機会を増やしてほし
い。

子供が楽しいと言って行ってくれているから。

子供の反応と日頃の先生との会話から。

利用することが少なくなりましたが、保育が必要な時は臨機応変に対応してもらって助かってます。
ありがとうございます。

とても丁寧に対応していただいています。いつもありがとうございます。

子供が楽しそうなので、ありがたいです。

私が在宅勤務の時も育成室に行きたいと言っていて、楽しく過ごせているようです。

子どもが楽しんでるので大変ありがたいです。

育成室の様子が全く分からないため。

ア イ ウ エ
オ

カ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

過不足なくちょうど良いです。

育成室のお便りが少なく、正直活動内容がよくわからないように感じます。また、当初先生方の紹介
もありましたが、その後は辞めたり変わったり、結局の担任の構成もよくわからず、少し不安です。
今年はコロナ禍であり、育成室でイベントや取り組みなどもできなかったと思います。先生方の工夫
で、一学期の混乱期に比べて徐々に楽しみに学童に通っていると実感しています。ありがとうござい
ました。

委託説明会とは違った内容になっている。
教材費を支払っているが一体何に使われているのかわからない。支払う意味はあるのか。
昼食づくりも始終業式に実施すると説明会で豪語されていたのにも関わらずされていない。
委託を進めるのであれば育成課がきちんと委託後も監査するべき。

宿題をやっても質が悪く、やってこないことの方が多いから。
帰宅時に友達に置いていかれて一人で帰っていると相談しても解決せず、結果として毎回利用時はお
迎えに行くことになったから。
面談時におやつにおかずを入れないと言っていたのにだんだんもずく等のおかずが増えてきたから。

イベントがあっても良いと思うが、コロナ禍なので仕方がないと思う。

宿題をしてくると約束してるのですがお友達と遊ぶのが楽しいみたいで少ししかしてません…
でも、楽しく行ってくれてるのが嬉しいので少し満足にしました。

連絡ノートに書いてあることと、子供本人から聞く話が合わない時がある。が、概ね子供が楽しんで
通っているので、今のところ様子を見ています。

たいへん良くして頂いております。

休暇中の保育日はお弁当が必要ですが、カレーやハヤシライスの日の設定をしていただき、ご飯の持
参だけで良い日があったことはとても助かりました。指導員の先生も保育の様子をノートで知らせて
くださり、安心して預けています。

コロナ禍で保護者との会話やコミュニケーションが難しいと思いますが、ちゃんと見てくださってい
るんだなと伝わってきます。

毎日の連絡ノートもいつもコメントを書いてくださったり、なにかあるとすぐに電話連絡もしていた
だいたりと手厚い対応をして頂いているので、満足しております。

一年生で初めての学童。
私もとても不安でしたが、先生が親身になって相談に乗って下さり、それに対して配慮してくれたり
し今では安心して働けます。子どもがいつも楽しいと言っているため一番の証拠だと思います。

子供が楽しそうに通っている事が何よりだと感じています。

子供が先生のことが大好きと言っているので信頼しています。

特に不満はないから。

土曜日が1回しかないから。

11 / 13 ページ



７

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

コロナの対策もあり大変な中、本当に良くしてくれていると思います。

その他、育成室運営についてご意見があれば

お聞かせください。

育成室全体のアンケートで、長期休暇中の8時開所や、5～6年生の利用にニーズがあることがわかっ
ているのに、「検討します」という回答を何年も続けているのは、市政の怠慢にしか感じられませ
ん。
子育てにやさしい市を目指すなら、ぜひとも5～6年生の利用（長期休暇だけでも）を早急に検討して
ください。
利用料が他学年より高くても、利用したい家庭は多いと思います。
困っている保護者がいるのは「今」です。10年後に変化しても、何の意味もありません。スピード感
をもって、対処していただけることを切に望みます。

ずっと要望していたにも関わらず、なかなか動き出してもらえなかったクーラー設備の改修につい
て、ある保護者の方が声をあげて、ようやく早まったと聞きました。(もう秋口だったようですが)
育成室の様子は現場の先生の声をもっと聞いて早く動き出して欲しいと思います。(命に関わる事態
であれば、なおさら)特に民営化によって、直運営でなくなったので声も届きにくくなったのではと
保護者は感じています。市にはより丁寧に対応をしてもらいたいです。

放課後子ども育成課はアンケートをするのであればコメント内容を全て開示すべき。
昨年度のアンケートの自由記述欄のコメントも多かったを言い訳に掲載されていない。
アンケートの意味がないのではないか。
建前だけでアンケートをするのは誰に対してのアンケートなのか？

一年のため去年までを全く知らないのに、去年の父母会会長が何度も一斉連絡で上から目線な私的な
意見を送りつけてくるため気持ちが悪いです。
保護者から一斉配信できない設定にはできないのでしょうか？
または育成室からの連絡を別のシステムでする等して欲しいです。

延長を利用しています。
迎えに行くといつも先生とゲームや卓球、コマ回しなどをしながら楽しそうにしています。
いつも子供を見守って頂き、有り難く思っています。

夏休みなど学校が休みの時の開始時間を早めてほしいです(8時くらい希望)。

在宅勤務が増えたので延長を利用することが少なくなったので、延長依頼が月単位でなく日単位で利
用できると有難い。

子どもの命をあずかってくれている先生達のお給料をふやしてください。
アルバイト？パートさんたちのお給料もあげてください。
他に使うのではなく、このような大事なことに使って下さい、市役所さん。

土曜日に仕事があるため、土曜日保育を増やしてほしい。

ただ、預かるのではなく、色々と子供のことを考えた取り組みをしていただき、感謝しています。

コロナ禍でおやつの事、みんなでの過ごし方など先生方が大変だと思います。
先生達のおかげで子供が元気に楽しく過ごせています。ありがとうございます。
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いつもありがとうございます。さて、過去（昨秋）に同様のアンケートに記入しましたが、その結果
が未開示のように思います。今回のアンケート雛形も前回同様ですので更新が必要と思いました。
【要望】前回と今回のアンケート結果まとめの開示を求めます。
【意見】前回アンケートの実施→集計→総括→アンケート見直し→今回アンケートの改善のサイクル
が適切になされていないと思います。なお、アンケート結果を委託先の評価に使用するのであれば、
自由記述ではなく、５段階評価などの定量的評価で経時的にモニタリングすべきです。以上

運動会の振替休日やクリスマス等でお昼ご飯を用意してくださったのがとても助かりました。
コロナが落ち着いたら子供達みんなで料理したりするのも楽しそうだと思います。

特にありません。
現状のままで大丈夫です。

私は民営化の学童しか知りませんが、民営化になると言って、周りはとても大袈裟にしていました
が、私は不満はありません！仕事や、小さい子がいるため親の集まりがないのもとても有難いです。
このままでお願いしたいです。

民営化して初年度にコロナが流行し、指導員の方にとっては大変な一年となったと思う。そんな中で
子供たちが安全で楽しく過ごせるような場所を作ってくださり、本当にありがたかったです。
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